
48º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  16/06/2025 19:00
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Mesa Diretora

Presidente: Laudir Abreu da Rosa Junior
Vice-presidente: Flavia Porto da Mota Vasconcelos
1º Secretário: Francisco Deuzimar Lima
2° Secretário: Weldison Manoel Ramos

Lista de Presença

Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 16 DE JUNHO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.
Aos dezesseis  dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de
Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de maioria dos Vereadores e
Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,
declarou aberta a presente Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras
Vereadoras. Indicações. Indicação nº 98/2025, Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,
viabilizar a instalação de poste de iluminação na rotatória da entrada da cidade. Indicação nº 100/2025,
Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, viabilizar a pintura de lombadas, faixas de pedestre e
sinalizações horizontais existentes nas vias públicas da cidade. Indicação nº 101/2025 Autoria do
Vereador Weldison Manoel Ramos, viabilizar a isenção de IPTU à portadores de câncer, autismo ou por
doenças de natureza grave e/ou incuráveis. Indicação nº 101/2025 Autoria da Vereadora Clotilde de
Sousa Silva Castro, viabilidade da construção de calçada do espaço onde é o alojamento dos policiais
militares se hospedam, na rua da alegria com a esquina com a rua dos jacarés. DA TRIBUNA, Fez o uso
da palavra Vereador Joaquim Cassiano Teixeira iniciou cumprimentando a todos, falou de um pedido
feito pela Dona Neusa, sobre a falta de cobertura na entrada do laboratório municipal, solicitando
melhorias para o conforto da população. Em seguida, falou da indicação relacionada ao parque
industrial, pedindo que o Executivo consulte a Câmara antes de tomar decisões sobre os terrenos,
propondo uma audiência pública e regras claras para distribuição, com prioridade a pequenos
empresários locais. Por fim, questiona sobre a origem da emenda impositiva usada no projeto aprovado
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nº 275 pedindo esclarecimentos. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 1ºPROJETO DE LEI
574/2025 Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com Associação dos
Universitários de Sonora - AUS, e dá outras providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram 
aprovados por unanimidade.2º PROJETO DE LEI 575/2025 Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar Termo de Fomento com o Conselho Comunitário de Segurança de Sonora e dá outras
providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram  aprovados por unanimidade 3º PROJETO
DE LEI 576/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com
Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sonora, e dá outras providencias, findada a fase de
discussão os mesmos foram aprovados por unanimidade 4º PROJETO DE LEI 577/2025. Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com Associação dos Pequenos Produtores
Rurais de Sonora, e dá outras providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram aprovados por
unanimidade 5º PROJETO DE LEI 578/2025. Autoriza o poder executivo municipal a aditar o termo
de contribuição n.º 008/2025 - operação divisa, autorizado pela Lei n.º 1.182/2025 com o Conselho
Comunitário de Segurança de Sonora e dá outras providências, findada a fase de discussão os mesmos
foram aprovados por unanimidade 1º 1º PROJETO DE EMENDA À ORGANICA 001/2025. Altera o
inciso I do § 1ª do art. 132 da Lei Orgânica do Município de Sonora, a fim de compatibilizar o prazo de
envio do Plano Plurianual com a proposta da lei Orçamentária Anual. (votação em 1º Turno). Sendo que
após lidos e discutidos os Projetos de Leis e   de Emenda a Lei Orgânica foram aprovados por
unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva
Castro,  após  cumprimentar a todos em nome do Presidente da Casa  Vereador Laudir Júnior e a todos
que nos  acompanham  pelas redes sociais, falou de Sua \indicação onde  solicita à Prefeitura a
construção de calçadas na rua da Alegria em frente   ao alojamento da Polícia Militar, bem como na Rua
Lauro Schwb antiga  Rua dos Jacaré, para melhorar a segurança, evitar sujeira e facilitar o acesso,
especialmente em dias de chuva. Destacou a importância de cuidar também da iluminação e estética do
local, beneficiando tanto os Policiais quanto os moradores da região. É sempre importante que as
demandas da Comunidade sejam ouvidas e consideradas para melhorar a qualidade de vida de todos. Em
seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, Após  cumprimentar a todos em nome da
Presidência, destacou  a visita feita com o Vereador Son às estradas rurais, destacando a qualidade do
serviço realizado e parabenizando o responsável pela Secretaria de Obras Senhor  Santana e a Prefeitura
pelo compromisso com a zona rural. Cobra maior atenção do Executivo municipal às indicações feitas
pelos Vereadores (as), que são baseadas nas demandas da população, pois muitas ainda não foram
atendidas. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos e quem nos assiste atravpes das redes sociais,
falou de suas  indicações apresentadas na presente Sessão., a primeira trata da falta de iluminação na
entrada da cidade, solicitando a instalação de luz adequada, uma placa luminosa de boas-vindas e
valorização do acesso ao balneário,  a segunda indicação refere-se à falta de sinalização nas Ruas mais
antigas, solicitou a pintura das  faixas e colocação de placas de trânsito, para evitar confusões e melhorar
a segurança viária. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra o
Vereador Weldison Manoel Ramos.  Cumprimentou a todos em nome do Presidente Vereador Laudir
Júnior, em sua fala parabenizou a equipe da Gerência de Obras, pela dedicação na manutenção das
estradas rurais, destacando a distância e dificuldade de acesso aos locais visitados.  Em seguida falou de
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sua Indicação na qual apresenta uma proposta de isenção do IPTU para famílias de pessoas com câncer,
autismo ou outras doenças graves, visando aliviar os custos com tratamentos. Ressalta que cada
Vereador (a) tem feito indicações baseadas nas demandas da população, reforçando o compromisso com
os cidadãos. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida em suas palavras o Vereador
Francisco Deuzimar Lima, cumprimentou a Mesa em nome do Presidente Vereador Laudir, a todos que
se faz presente e os que nos assistem através das redes sociais. Agradeceu a todos os Vereadores (as)
pela aprovação dos projetos em pauta destacando a unidade e o comprometimento do Legislativo de
Sonora com o interesse público. Parabeniza os colegas pelas indicações apresentadas, reforçando que
elas refletem os pedidos da população que são levadas ao Executivo através dos Vereadores (as).
Finaliza desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente da Casa
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Vereadores e Vereadoras, público presente e
quem nos acompanha via rede social, agradeceu os Vereadores (as) pela aprovação dos projetos em
pauta, parabenizando a todos pelas indicações apresentadas, ressaltando o compromisso de todos em
trabalhar em prol do nosso município e da nossa população. E  nada mais havendo a tratar encerrou a
presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após
lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 16 DE JUNHO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.
Aos dezesseis  dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no
Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de
Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de maioria dos Vereadores e
Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,
declarou aberta a presente Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras
Vereadoras. Indicações. Indicação nº 98/2025, Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,
viabilizar a instalação de poste de iluminação na rotatória da entrada da cidade. Indicação nº 100/2025,
Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, viabilizar a pintura de lombadas, faixas de pedestre e
sinalizações horizontais existentes nas vias públicas da cidade. Indicação nº 101/2025 Autoria do
Vereador Weldison Manoel Ramos, viabilizar a isenção de IPTU à portadores de câncer, autismo ou por
doenças de natureza grave e/ou incuráveis. Indicação nº 101/2025 Autoria da Vereadora Clotilde de
Sousa Silva Castro, viabilidade da construção de calçada do espaço onde é o alojamento dos policiais
militares se hospedam, na rua da alegria com a esquina com a rua dos jacarés. DA TRIBUNA, Fez o uso
da palavra Vereador Joaquim Cassiano Teixeira iniciou cumprimentando a todos, falou de um pedido
feito pela Dona Neusa, sobre a falta de cobertura na entrada do laboratório municipal, solicitando
melhorias para o conforto da população. Em seguida, falou da indicação relacionada ao parque
industrial, pedindo que o Executivo consulte a Câmara antes de tomar decisões sobre os terrenos,
propondo uma audiência pública e regras claras para distribuição, com prioridade a pequenos
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empresários locais. Por fim, questiona sobre a origem da emenda impositiva usada no projeto aprovado
nº 275 pedindo esclarecimentos. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 1ºPROJETO DE LEI
574/2025 Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com Associação dos
Universitários de Sonora - AUS, e dá outras providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram 
aprovados por unanimidade.2º PROJETO DE LEI 575/2025 Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar Termo de Fomento com o Conselho Comunitário de Segurança de Sonora e dá outras
providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram  aprovados por unanimidade 3º PROJETO
DE LEI 576/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com
Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sonora, e dá outras providencias, findada a fase de
discussão os mesmos foram aprovados por unanimidade 4º PROJETO DE LEI 577/2025. Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com Associação dos Pequenos Produtores
Rurais de Sonora, e dá outras providencias, findada a fase de discussão os mesmos foram aprovados por
unanimidade 5º PROJETO DE LEI 578/2025. Autoriza o poder executivo municipal a aditar o termo
de contribuição n.º 008/2025 - operação divisa, autorizado pela Lei n.º 1.182/2025 com o Conselho
Comunitário de Segurança de Sonora e dá outras providências, findada a fase de discussão os mesmos
foram aprovados por unanimidade 1º 1º PROJETO DE EMENDA À ORGANICA 001/2025. Altera o
inciso I do § 1ª do art. 132 da Lei Orgânica do Município de Sonora, a fim de compatibilizar o prazo de
envio do Plano Plurianual com a proposta da lei Orçamentária Anual. (votação em 1º Turno). Sendo que
após lidos e discutidos os Projetos de Leis e   de Emenda a Lei Orgânica foram aprovados por
unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva
Castro,  após  cumprimentar a todos em nome do Presidente da Casa  Vereador Laudir Júnior e a todos
que nos  acompanham  pelas redes sociais, falou de Sua \indicação onde  solicita à Prefeitura a
construção de calçadas na rua da Alegria em frente   ao alojamento da Polícia Militar, bem como na Rua
Lauro Schwb antiga  Rua dos Jacaré, para melhorar a segurança, evitar sujeira e facilitar o acesso,
especialmente em dias de chuva. Destacou a importância de cuidar também da iluminação e estética do
local, beneficiando tanto os Policiais quanto os moradores da região. É sempre importante que as
demandas da Comunidade sejam ouvidas e consideradas para melhorar a qualidade de vida de todos. Em
seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, Após  cumprimentar a todos em nome da
Presidência, destacou  a visita feita com o Vereador Son às estradas rurais, destacando a qualidade do
serviço realizado e parabenizando o responsável pela Secretaria de Obras Senhor  Santana e a Prefeitura
pelo compromisso com a zona rural. Cobra maior atenção do Executivo municipal às indicações feitas
pelos Vereadores (as), que são baseadas nas demandas da população, pois muitas ainda não foram
atendidas. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos e quem nos assiste atravpes das redes sociais,
falou de suas  indicações apresentadas na presente Sessão., a primeira trata da falta de iluminação na
entrada da cidade, solicitando a instalação de luz adequada, uma placa luminosa de boas-vindas e
valorização do acesso ao balneário,  a segunda indicação refere-se à falta de sinalização nas Ruas mais
antigas, solicitou a pintura das  faixas e colocação de placas de trânsito, para evitar confusões e melhorar
a segurança viária. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra o
Vereador Weldison Manoel Ramos.  Cumprimentou a todos em nome do Presidente Vereador Laudir
Júnior, em sua fala parabenizou a equipe da Gerência de Obras, pela dedicação na manutenção das
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estradas rurais, destacando a distância e dificuldade de acesso aos locais visitados.  Em seguida falou de
sua Indicação na qual apresenta uma proposta de isenção do IPTU para famílias de pessoas com câncer,
autismo ou outras doenças graves, visando aliviar os custos com tratamentos. Ressalta que cada
Vereador (a) tem feito indicações baseadas nas demandas da população, reforçando o compromisso com
os cidadãos. Finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida em suas palavras o Vereador
Francisco Deuzimar Lima, cumprimentou a Mesa em nome do Presidente Vereador Laudir, a todos que
se faz presente e os que nos assistem através das redes sociais. Agradeceu a todos os Vereadores (as)
pela aprovação dos projetos em pauta destacando a unidade e o comprometimento do Legislativo de
Sonora com o interesse público. Parabeniza os colegas pelas indicações apresentadas, reforçando que
elas refletem os pedidos da população que são levadas ao Executivo através dos Vereadores (as).
Finaliza desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida em suas palavras o Presidente da Casa
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Vereadores e Vereadoras, público presente e
quem nos acompanha via rede social, agradeceu os Vereadores (as) pela aprovação dos projetos em
pauta, parabenizando a todos pelas indicações apresentadas, ressaltando o compromisso de todos em
trabalhar em prol do nosso município e da nossa população. E  nada mais havendo a tratar encerrou a
presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário lavrei a presenta Ata, que após
lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
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